

2019 两会 视点

# 打造新城区 决战新工业 实现新跨越

——区“两会”代表委员心声



——代表名片  
区人大代表、铜钹山镇军潭村党支部书记 林少鸿

### 加强水源头的污水处理设施 切实解决农村饮水用水的安全问题

铜钹山九仙湖为全区饮水的集中水源地,自2015年以来,在区委区政府的高度重视下,已投入大量的资金进行管网改造,水源处部分村庄实施了污水处理项目,有效地保证了全区居民饮水安全问题。此外,大部分农村饮水问题所用水源为直供式山泉水并直接饮用,可能存在有害物质超标或污染问题,造成危害群众的身体健康。

建议对农村饮水工程或设施老化而导致供水已不正常的村,进行重新规划设计和建设,对原水源枯竭或水源供水不足,饮水安全问题严重的,需要重新选择新水源,新建引水管道或更新引水设备,加强农村饮水安全管理,为全区广大居民饮水提供一个安全优质的健康水放心水。(记者叶晔)



——委员名片  
区政协民族宗教界委员、桐吸镇党委副书记 孟照金

### 全面加快项目建设 助推经济高质量发展

项目建设是保持经济平稳较快发展的迫切需要,是调结构、促转型,保持跨越式发展势头的重要途径,是保民生、促稳定,建设和谐社会的关键举措。特别是在当前经济形势比较严峻复杂的情况下,重点项目建设更是事关我区经济社会发展全局的大事。

据了解,2018年度,我区共安排重点建设项目241个,投资总额达452亿元。这些项目的实施,为稳增长、调结构,增后劲注入强劲动力,支撑带动了全区经济快速发展。但是,项目建设仍存在一些不容忽视的问题。需要引起我们的高度重视。

为全面加快我区项目建设,助力我区经济社会高质量跨越式发展,为此,建议:加强产业和投资政策引导;抓好项目论证谋划;切实做好项目的前期工作;创新项目管理机制。(记者俞小芳)



——代表名片  
区人大代表、江西万花谷电子商务有限公司总经理 周秋莲

### 搞活电子商务 助推乡亲脱贫

作为一名人大代表,我一直把百姓利益视为最上,利用自己的电商企业,帮助贫困户在网上销售马家柚,助力贫困户脱贫。近年来,我努力把农村电子商务平台作为实现农产品进城的重要渠道,由合作社与电商企业对接成立农村电商平台,通过网站建设、网络运用、队伍培训和宣传推广等举措,解决了农村“山货”销路难题。目前,我已种植马家柚基地2个,与10多户贫困户签订5万公斤马家柚销售合同。

一直以来,我致力于销售广丰当地马家柚、廿四都糖糕等多种品牌土特产。为了带动更多的贫困户脱贫致富,搞好订单销售,从种植马家柚的贫困户中收购马家柚,让贫困户不愁销售,得到更多的经济实惠。(记者叶晔)



——委员名片  
江西亮剑工程管理有限公司总经理 李小伟

### 实施全过程工程咨询服务 推动工程高质量发展

近年来,随着项目建设水平逐步提高,建设单位在固定资产投资项目决策、工程建设、项目运营过程中,对综合性、跨阶段、一体化的咨询服务需求日益增强。故此针对这种需求与现行的单项服务供给模式之间的矛盾日益突出情况。目前,北京、上海和深圳等一线城市早已实施全过程工程咨询,如北京雄安新区建设大量运用全过程工程咨询,全面提升投资效益、工程建设质量和运营效率,推动工程高质量发展。

为促进广丰在工程建设领域提高效率,推动工程高质量发展,为此,建议:实施全过程工程咨询服务,以工程建设环节为重点推进全过程工程咨询,满足建设单位一体化服务要求,增强工程建设过程的协同性;建立全过程工程咨询服务管理体系;加强政府监管和敢为人先。(记者柯舸)



——代表名片  
区人大代表、凯强电子集团有限公司总经理 官章青

### 筑巢引凤 吸引更多高科技人才来广丰创业

近年来,我区把发展新经济作为未来工业发展主攻方向并大力实施“广商回归”工程,而凯强集团正是响应区委、区政府号召回归的第一批高科技企业,通过几年的发展与实践,凯强集团已逐步在广丰站稳了脚跟并谋求进一步发展。今年郑华森区长在政府工作报告中专门提到要把“大力发展新型工业,加速提升产业能级”作为推动电子信息产业发展的重要举措,这为我们电子信息类企业的未来描绘了更美好的蓝图,也让所有从事相关产业的企业家更加充满了信心。

电子信息产业的核心在人才,建议我区以上饶高新区为平台,针对高新技术人才的引进工作出台一系列政策,并进一步整合资源,为相关高科技人才在融资、落户、住房、社保、子女就学等方面开通绿色通道,吸引更多年轻优秀的人才来广丰创业,为广丰高新技术产业发展不断注入新鲜血液。(记者张贵华)



——委员名片  
区政协青联界委员、江西家乡味电子商务有限公司总经理 毛柳好

### 提升城市品质 让生活更美好

城市品质,是每一个在此生活的市民的幸福源泉。一个城市的品质,不仅与每一个市民息息相关,也决定着这座城市未来的发展潜力和竞争力。

今天上午,谭赣明书记在政协开幕式上的讲话中提出要提升城市品质,建设大美广丰,打造现代化与江南山水相融的时光之城,这样的顶层设计,让我们对新一年广丰的城市品质提升有了更多新的期待。近年来,虽然广丰城市建设取得了长足进步,但城市管理还存在许多亟待解决的问题。如:部门联动作用发挥不够充分,城市规划执行不够到位等等。因此,希望政府能加大对城市违法行为的曝光和惩戒力度,抓好城中村、背街小巷的“脏乱差”、“牛皮癣”等问题的整治。要新旧融合,在加快新城建设的同时,留住城市的记忆,让城市拥有独特的个性和魅力,让市民更有获得感、幸福感。(记者俞小芳)